

## SAMOBORSKI LIST

God. XXIII.

U Samoboru, 1. svibnja 1926.

Br 9

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Plativo i tužljivo u Samoboru

Uprava i uredništvo nalazi se  
GLAVNI TRG br. 3  
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

## Bilo je i previše snošljivosti.

U posljednjem broju „Samoborca“ izašao je članak „Nešto više snošljivosti“, koji bi ostavio sasvim dobar utisak, kad se ne bi odnosio na noticu pod domaćim vijestima, u kojoj se izvješćuje o diletantskoj predstavi, što je priredio „Jugoslavenski Sokol“ u Bregani. — Poznato je našoj javnosti o sporu između jugoslavenskog sokolstva i hrvatskog Sokolstva — poznato je, da su svi ovi Sokoli nosioci skroz protivnih ideja Hrv. Sokolstvo stoji danas kao skroz hrvatska nacionalna organizacija na braniku hrvatska — a najljući joj je protivnik jugoslavenski sokol. Da je to istina najbolje svjedoče oni silni progoni, što ih je moralo podnijeti hrv. sokolstvo kad se radilo o tom, da se provodi ona „straba, da krv, legne.“

Još su svježi grobovi hrv. Sokolova — još su svježije uspomene, da su ove progone odobravali na žalost i ona braća Slovenci, koji danas faktično i vode jugoslavensko sokolstvo. Zar su od onda ta braća i jednom gestom pokazala, da će svoje držanje spram svoje braće Hrvata promijeniti? Zar je onda čudo, da se svijesno i hrvatsko građanstvo Samobora drži daleko od protivnika njegovog nacionalnog osjećaja? Kada bi bilo drugačije — bilo bi u istinu žalosno Braća Slovenci organizirani u jugosl. sokolu moraju u svojoj duši iskreno priznati, da su nama mnogo skrivili, i to upravo nama, koji smo ih u njihovoj teškoj narodnoj borbi za vrijeme Austrije najživlje podupirali, i nije bilo ni jedne njihove narodne i sokolske manifestacije, kojoj nisu Samoborci u velikom broju prisustvovali. O tom ima živih svjedoka u nekadanjem „biciklističkom društvu“, „Jeki“ i „Hrv. Sokolu“. Bilo je to u vrijeme iskrenog bratstva i oduševljenja — bilo je to za ere „planinskih Hrvata i dolenskih Slovenaca“. Ta ista uzajamnost Hrvata i Slovenaca mogla bi se i danas manifestirati — no nikako bilo kod kakove priredbe jugoslavenskog sokola. Zar sadanja apstinencija samob. građanstva kod raznih priredaba jugosl. sokola u Bregani — nije tek najblaži protest protiv nepravde, što su nam ih nanijeli nekadanji slovenski sokolovi, a koje su nepravde u nama ostavile vrlo bolne tragove, to bolnije, što su nam ih zadali kao najbliža i najmilija braća?!

I nakon svega toga preporučuje se sa strane „Samoborca“ nešto više snošljivosti — i to u času, kad ovaj isti list rad hrv. Sokolstva sasvim ignorira. Ne — danas nema više razmirica između sokola — danas je borba između dviju sasvim oprečnih ideja, a prosto je svakome, da se prema njima opredijeli. Svijesno samoborsko građanstvo, već se davno opredijelilo za hrvatsku ideju, a siguran sam, da će joj i vjerno ostati, jer ono

bi moglo čiste savjesti doviknuti „bilo je i previše snošljivosti.“ U istinu od nas se Hrvata uvijek zahtijeva neka pretjerana snošljivost i obzirnost — pače kad i batine padaju na naša leđa moramo da činimo prijazna lica, jer inače ili nismo politički zreli ili smo nekulturni. B—c.

## 30. travnja 1671.

Jučer dne 30. travnja, navršilo se 255. god kako su u Wiener Neustadtu od krvničkog udara poginula dva hrv. velmože i heroja ban Petar Zrinjski i šuro mu Franjo Krsto Frankopan. Ta dva junaka potomci su onih znamenitih porodica, koje su kroz šest stoljeća i više mnogo sudjelovale u političkom i kulturnom životu naroda hrv. te su više puta bitno pridonjele, da se je historija našega naroda razvijala onako, kako je zapisano, a ne drukčije. Ta oba roda dala su Hrvatskoj 12 banova, od kojih su neki bili pravi pokralji i ljudi evropskoga glasa, koji su tada određivali pravac svemu javnomu životu Ali u kult. historiji zapremaju oba roda odlično mjesto, jer su nam dala dosta pjesnika i književnika, koji su — stvarajući svoja pjesnička djela u narodnom jeziku — uvelike pripomogli razvitku naše nar. knjige.

Kroz više od dvjesto godina odbijali su Hrvati navale turske, braneći zapadni svijet i kulturu evropsku, zadobivši tako ime „pred zidje kršćanstva“. U toj obrani zauzimaju odlično mjesto, pored ostalih svojih predja, i ban Petar i šurjak mu Krsto, čija su imena bila dobro poznata po svemu kršć. svijetu i koji su radi svojih junačkih djela postali prvaci svome narodu, giganti svojega doba, miljenici careva i kraljeva, a strah i trepet dušmanima.

A za sve one velike žrtve, koje su pridonjeli Evropi i svemu civilizovanomu svijetu plaćao je ondašnji car Leopold najcrnijom nezahvalnošću, gazeći prava hrv., vredjajući Hrvate i njihove predstavnike dovodeći u Hrvatsku njem. generale, koji pravoga boja nisu niti vidjeli, nego su se većinom kretali po dvoru kao laskavci i ulizice i koji su stali gore od Turčina harati po „ostacima kraljevstva hrv.“ Kad je uto poslje sjajne pobjede nad Turcima bečki dvor sklopio sramotan mir prešla se čaša mržnje i ogorčenja, koju se kroz desetke godina kupila proti Njemcima i gospodstva njihova, a to se izvrilo u Zrinjsko Frankopansku urotu.

D goše se otvoreno na nesposobnoga kralja i brojnu dvorsku kamariju tražeći pritom pomoći u drgih evropskih država. No sva obećanja, koja su dobivali, ostadoše je-lova. Konačno nasjedoše i Leopoldu, koji im po zgb. biskupu poruči, da im oprašta samo ako se pokore i u Beč dodju. Ali „veruj Njmcu kao suncu zimsku.“ U Beču ih uhvate, pred ne nadležnim sudom lažno optuže i na smrt

osude te im konačno u Wiener Neustadtu glave odrube.

Hrvatski ih narod slavi kao oduševljene borce za svoju domovinu i njenu slobodu i u njima gleda dva zatočnika jedne velike misli — misli ocij. pljenja od Austrije. I u svim teškim časovima, u kojima se Hrvati još gotovo 250 godina iza njihove smrti nalaze obračuju se često grobu svojih mučenika, hodočaste tamo i vraćaju se ojačani novom snagom u borbi s dušmanima, spremajući se ujedno na svečani prenos njihovih kostiju u domovinu. Ali je Austrija znala uvijek zapriječiti takovu veličanstvenu manifestaciju svijesti narodne i to baš svijesti slavenskoga naroda, dok je Madžarima dopustila prijenos kostiju jednoga njihova velikaša

No dodje i nojoj 30. travnja. God. 1918 sa onog istog Markovog trga, sa kojeg je Fr. K. Frankopan pozivao zagrebačke građane u borbu protiv bečkoga dvora, sa onog istog trga na kojem je već prije seljački kralj Matija Gubec pridonio svoju krvnu žrtvu, podigavši se na tirane, a za slobodu sa onog istog trga natopljenog za vrijeme narodnog preporoda nevinom krvlju srpanjskih žrtava, s tog istog Markovog trga dočekali smo radosnu i davno željenu vijest, da je Austrija ona Austrija uvijek neprijateljski raspoložena prema nama, na svjetskom stratištu propala zauvijek i da nam iz krvi mučenika naših Petra Zrinjskoga i šure mu Franje Krste Frankopana rudi nova zora, nov ponos, naš novi dan i to baš u praskozorje, tisućgodišnjice krunisanja prvog hrv. kralja Tomislava.

Ostvaruju se dnevne sanje i želje hrv. naroda, koje su tražile slobode od jarma tidjinskoga: sunca i napreka i tim se idealima ne će hrv. narod ni ubuduće nikada iznevjeriti. U borbi vodit će ga neprestano zvijezda predhodnica sveta uspomene naših mučenika Zrinjskoga i Frankopana, koji će uvijek medju nama živjeti, jer „navik on živi, ki zgine pošteno!“ D R.

## Internacionalna automobilska kružna trka na cesti Samobor-Rude-Jaska-Sv. Nedelja-Samobor.

Dne 16. maja o. g. priredjuje Automobilni klub Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca internacionalnu automobilsku kružnu trku na cesti Samobor-Rude-Piješivica-Jaska-Sv. Nedelja-Samobor.

Ovakove se trke priredjuju u svima državama, a svrha im je poboljšanje prometa na cestama, upoznavanje krajeva i prilika u zemlji, podizanje prometa stranaca i t. d.

Da se ova trka uzmogne provesti nako kako se provadja trke i drugdje, a naročito da se spriječe nesreće i štete, koje bi kraj

silne brzine trkaćih automobila mogle da se dogode i pučanstvu i samim vozačima, potrebno je, da se po cestama, kojima će se voditi trka provedu najveće mjere opreza.

Stoga određuje Veliki župan sljedeće:

1) Da se na dane 13. i 14. maja 1926. apsolutno obustavi svaki kolni promet na cestama Samobor-Rude-Plješivica-Jaska-Rakov-potok-Sv. Nedelja-Samobor i to od 8 sati u jutro do 12 sati o podne, jer će u to vrijeme najtečajiji vršiti vježbe zbog upoznavanja trkaće pruge.

2) Da se na dan 16. maja kao dan trke obustavi svaki kolni promet na gornjoj cesti, od 8 sati u jutro do svršetka trke. Prije početka trke obači će cestu od Samobora preko Plješivice, Jaske i Sv. Nedelje do Samobora kontrolni automobil sa žutom zastavom kao znak da trka počinje. Jednako će automobil sa žutom zastavom obači cestu i nakon svršetka trke kao znak, da je promet opet otvoren.

3) Na dane 13., 14. i 16. maja imaju se u spomenuto vrijeme žitelji skloniti s cesti. Na samoj cesti pa i na rubu ceste ne smije stajati nitko izuzev organa sigurnosne i obavještajne službe. U mjestima Samobor, Jastrebarsko i Sv. Nedelja bit će određena naročita mjesta, gdje će biti dozvoljeno prelaziti preko ceste, dok je dužinom čitave trkačke pruge prelaženje preko ceste slobodno jedino uz prethodnu dozvolu organa sigurnosti.

Naročito se upozoravaju roditelji, da djecu nikako ne ostavljaju bez nadzora.

4) Sve kućne životinje imaju se u spomenute dane pritvoriti; psi moraju biti na lancu. Perad treba držati u zatvorenom prostoru. Ovo je sve potrebno s razloga, što se automobili kraj vanredne brzine vožnje za vrijeme trke ne mogu ugibati, pa bi ne samo postradale životinje, koje bi se zatekle na cesti, nego se stavlja u pogibao i život vozača.

5) Sigurnosnu službu vršit će na dan trke kao i 13. i 14. maja žandarmerija i vojska te naročito za to određeni funkcionari, koji će kao znak svoje dužnosti nositi vrpču na lijevom ramenu. Svim ovim organima imade se svatko bezuvjetno pokoriti.

6) Najstrože se zabranjuje svako oštećivanje, uklanjanje, ili premještanje sigurnosnih znakova te telefonskih i inih naprava, što će ih Automobilni klub i vojne vlasti postaviti po cestama. Tko bude oštetio ili uklonio ove naprave, kaznit će se po policijskim propisima, a ako time uzrokuje kakovu nesreću i po kaznenom zakonu.

7) Automobilni klub ovlašćuje se da može uz obdržanje financijskih propisa ubirati pristupninu od publike izuzev seljaka, koja se bude sakupljala da vidi trku i to na sljedećim mjestima: Kod željez. stanica Sv. Nedelja, u Samoboru, na Plješivici, u Jastrebarskom, kod raskrsnice zapadno Stupnika, u Horvatima, kod raskrsnice u Klinčasetu i raskrsnice zapadno od Rakitja. Organima kluba imade se u tome pružiti zaštitu oblasni organi i žandarmerija.

Prekršitelji ovih odredaba biti će najstrože kažnjeni po postojećim propisima.

## VATROGASEC.\*)

Kad trubenta gdi se javla  
tam je Juro prvi,  
vatrogasstvo nosi v duši,  
vu mesu i v krvi.

A ta helma tak mu štima  
dobro k negvem licu,  
vatrogasce rad si ima  
kak svoju dečicu.

Med nimi su, za jneg — starca  
najdrakši još časi,  
Upučeva ih . . . Ž nimi zmirum  
ogen saki gasi . . .

B. T—i.

\* ) *Gjuro Lesce* (rođ. 1840, umro 1914) obrtnik, otačevljen i poštovan vatrogasni vojvoda. Jedan od osnivača društva. Među drugovima omiljen a u mjestu općenito poštivan. Ostavio je svojim radom svijetlu i trajnu spomen u vatrogasnom društvu.

## Domaće vijesti.

### FLORIJANOVO.

Florijanovo pada u najljepšem mjesecu, kada je proljeće u punoj snazi, i kad zelenilo šume i poljana tako godi čovječjem oku. To je dan sveca, komu se molimo, da nas čuva i brani od ognja; dan zaštitnika svih obrtnika, koji rade s vatrom; patrona naših vatrogasaca, koji danas slave svoj svečani dan. Zato će se i u florijanskoj procesiji naći i naši purgari iz mjesta i naši žitelji sa sela, da se pomole svecu zaštitniku, koji na slici iz posude lijeva vodu na goreći kućni krov.

Ta procesija datira iz starih vremena, kad je Samobor kruto postradao od požara. Nekoć je bila velika, neobično svečana, a praćena koračnicama stare samoborske muzike. Procesija će krenuti i ove godine do drevne kapelice sv. Mihalja, koja će svojim bijelim zvonikom, svojom zelenom pozadinom netom prolistale šume prijatno dočekivati učesnike ophoda i iskrene poštivače sv. Florijana. A taj svetac zaslužuje doista svu zahvalnost naših samoboraca. Vatra imade rijetko, većih požara jedva se i sjećamo i nitko se ne može potužiti, da sv. Florijan ne zaštićuje dovoljno naš lijepi Samobor. —

U 11 sati toga dana imat će ovdašnje vatrogasno društvo svoju 37. glavnu skupštinu, a poslije podne će imati obligatni izlet u Anin-perivoj, da ondje uz zvirku tambura i veselu popijevku završi dan sv. Florijana.

### Zrinjske Frankopanske proslave

Sutra u nedjelju, dne 2. svibnja obaviti će se spomen-slava za hrvatske mučenike Petra Zrinjskoga i Krstu Frankopana.

Poradi proštenja kod sv. Filipa i Jakoba ne će biti misa u župnoj crkvi, već će društva prisustvovati istoj u 1/2 12 sati u samostanu čč. oo. franjevacu.

Sva se društva umoljavaju, da dodju u 11 sati na dvorište pred Sokolanom, odakle se ide korporativno u crkvu. Poslije mise polazi se pred vijećnicu gdje će spomen-slovo govoriti starosta Hrvatskog Sokola Marko Bahovec. »Jeka« pjeva »Zrinjsko-Frankopanku«, a fanlara svira »Hrvatske napjeve«.

Iza proslave polazi Hrv. Sokol pred Sokolanu gdje će se obaviti zavjera sveukupnog članstva.

### † Zvonimir Pužar

Nenadano od kljenuti srca umro je 13 pr. mj. tajnik Narodne Zaštite i tajnik državne zaštite djece i mladeži, književnik i publicista Zvonimir Pužar u dobi od 52 godine. Pokojnik je bio izučen tipograf, ali se već od rane mladosti dao na literarni rad, a naročito brigom za odgoj mladeži, uslijed česa je za vrijeme rata došao i kao funkcionar u državnu instituciju za zaštitu mladeži kod socijalne skrbi. U tom svojstvu razvijao je veliku djelatnost i u privatnim dobrotvornim institucijama za mladež pa si je time stekao nezaboravnih usluga za mnogu sirotinju.

Njegov lijes je bio iskičen velikim brojem krasnih vijenaca. U sprovodu su bili sudbiskup Bauer, vršioc dužnosti velikog župana dr Grabarić, a brojnim činovništvom predstavnici svih dobrotvornih društava, mnoštvo ostalih javnih radnika, te prijatelja i štovatelja pokojnikovih. Iza lijesa je išla pokojnikova udovica s dvoje djece te rodbine. Zahvalna povorka prolazila je između špalira djece iz sirotišta i gluhojamske škole, te ostala djeca kojoj je pokojnik bio dobrovtorom.

Nad grobom se oprostio s pokojnikom predsjednik »Narodne Zaštite« g prof. Šilović. Istaknuo je, da je pokojnik bio duša

»Narodne Zaštite«, kojoj je posvetio sve svoje sile, radeći dan i noć. I njemu se ima zahvaliti da je Narodna Zaštita mogla da spasi 58000 djece. Ali njegovo slabo srce i tijelo nijesu mogli izdržati toliki napor. Radio je najprije u uredu, a onda u Narodnoj Zaštiti od zore do mraka. Umro je u borbi za siročad, štiteći siročad, bijedne i nevoljne zrene i zapuštene. U borbi za opću dobroću zapostavio je svoju ženu i djecu. Svoj život završuje sa Slava Zvonimiru Pužaru!

Prof. Izidor Škorjač ističe pokojnikovu veliku vjeru, u snagu našega naroda, te prikazuje njegov rad kao utemeljitelja i podpredsjednika »Seljačke Sloge«. U ime učiteljica govori gospodja Patrijarh, pa i ona ističe pokojnikov rad za svetu stvar ljubavi i dobrote. Pokojnik je bio dobar, pošten, ne-sebičan, tih i skroman. Živio je uvijek u mislima za druge, netražeći ništa za sebe. Nadgrobne govore saslušali su svi prisutni u dubokom ganuću, a mnogi od njih su i plakali.

Pokojni Pužar dolazio je češće i u Samobor u posjete svojoj sestri gđi. Čop. su pruži našeg opć. bilježnika, te je i Samobor vrlo zavolio. Slava plemenitom pokojniku! lahka mu hrvatska zemljica koju je toliko ljubio!

### Lična vijest

Presvijetli gosp. biskup križevački Dionisije Njara di boravio je u subotu 27. pr. mj. u Samoboru, te je posjetio svog bivšeg školskog druga veleč. g župnika Zjalića

Presv. g. biskup obavljao je kanoničku vizitu u distriktu žumberačkom, koju je završio u župi Stojdraga. Visokog gosta ispratio je do Samobora župnik u Stojdragi veleč. gosp. Mihajlo Trbojević.

### Za naša zvona

darovala je gđja. Josipa Božičević rođ. Noršić iz Sagharbora, Amerika 2 dolara. U gledali se u njezin primjer i ostali naši Samoborci, što borave po američkim državama.

### Vinogradarsko-voćarski tečaj

Kako bijaše javljeno u cij. Vašem listu održan je vinogradarsko voćarski tečaj od 7. do 15. travnja o. g. Tečaj polazilo je u svemu 20 vježbenika. Svi bez razlike pokazahu mnogo interesa, napose za cijepljenje loze, te se je od 20 polaznika njih 17 temeljito izvježbalo u ovome radu. Osim u cijepljenju loze upućeni su i u drugim radovima, kao sadnji i obrezivanju loze i voćaka. Istodobno održano je za vrijeme tečaja više predavanja o izboru vrsta, selekciji te načinu provedbe pojedinih radova u vinogradu i voćnim nasadima.

Početkom mjeseca lipnja upriličit će se ponovo ljetni tečaj za zeleno cijepljenje loze i okuliranje voća, kojom će se prigodom održati predavanja i praktična poduka također i o odbrani protiv bolestima. Nadamo se da će se time u velike doprinjeti boljem unapređenju obih kultura. Cesar.

### † Jurica Toth

Nesmijena boljetica (sušica) podgrizla je i opet jedan mlad život, koji je sada tekar trebao da započne

U nedjelju, dne 18. pr. mj. umro je u 18. godini dobe svoje simpatičan, miran i ozbiljan mladić Jurica Toth. Pokojni Jurica bio je izvršujućim članom Hrv. Sokola te Pučke čitaonice i knjižnice u Samoboru.

Sprovod mu je bio u utorak 22. travnja u 4 sata popodne kome je prisustvovalo brojno naše građanstvo. Hrv. Sokol otpratio ga je korporativno sa fanlarom na čelu, položivši mu se odar lijep vijenac, do zadnjeg počivališta, isto tako i Pučka knjižnica i čitaonica.

Na otvorenom grobu oprostio se je s njima potstarosta Šek ulma Hrv. Sokola, i

g. Stjepan Fresl ml. predsjednik Pučke čitaonice i knjižnice u ime ove.

Pokopan je u neposrednoj blizini brata Franceka Benečića, kome upravo ima godinu dana što je umro, a bio mu je prednjak i učitelj kada je on pristupio Sokolu

Laka bila zemljica dragom Jurici, a rastuženoj majci naše saučešće.

#### † Dušan Presečki.

U četvrtak 29. pr. mj. nemilo je iznenadila čitavi Samobor žalosna vijest da je u Zagrebu umro Dušan Presečki. Svi ga poznavamo kao dobrog prijatelja, čestitog i karakternog čovjeka, poduzetnog duha te vrsnog i poduzetnog trgovca. Pokojni je Dušan posjedovao mnogo humora, pa je znao često svojim dosjetkama i prikazivanjima kod raznih društvenih priredaba, a i u privatnim društvima izazvati smijeh do suza. Članom je bio raznih naših patriotskih, kulturnih i humanih društava u Samoboru i Zagrebu, u kojima je bio cijenjen i šovan — Za vrijeme dok je klub Šišmiš popravljao staru našu gradinu, čime se je išlo za tim, da se uzdrži barma u sadanjem stanju, mnoge je žrtve doprinjeo Dušan

Tijelo nezaboravnog pokojnika prevezeno je u petak poslije podne iz Zagreba u Samobor, te je sprovod išao od samoborskog kolodvora. Sprovodu prisustvovao je velik broj našeg građanstva svih slojeva. A korporativno ga otpriše do zadnjeg mu počivališa Hrv. pjevačko društvo »Jeka« i vatrogasno društvo, a iz Zagreba »Društvo Hrv. Zmaja« i Sokol Wilsonov. Na otvorenom grobu oprostio se sa pokojnikom od Zmajevaca g. Kolander a od Hrv. Sokola brat Brusina, tajnik Saveza. Zmajevci pjevali su na kolodvoru »Čuj nas Gospodine«, a na groblju »Jeka« nad grobnicu.

Žalosni ovaj i nenadani udarac teško je pogodio tužne mu roditelje i braću, te suprugu, sina i ostalu rodbinu i prijatelje. Rastuženoj rodbini naše saučešće, a milom Dušanu lahka bila zemlja!

#### † Perdo Ivančak

kipar, umro je u petak poslije podne. Pokojnik svršio je umjetničku školu za kiparstvo u Zagrebu. Izradio je više vrlo uspješnih stvari za Samobor a i za Zagreb. Bio je dobar Hrvat pa se i dosta puta kod raznih manifestacija isticao.

Sprovod bit će mu sutra u nedjelju u 4 sata poslije podne. — Lahka mu bila zemljica!

#### Euharistički kongres u Chicagu.

U Chicagu u Americi obdržavat će se ljetos od 20.—24. juna o. g. euharistički kongres. Za kongres vlada veliki interes po svem katoličkom svijetu. Sudeći po pripremama, nadvisit će sve dosadanje. Iz naših hrvatskih krajeva spremaju se mnogi onamo, da usput pohode svoje rodjake tamo. Koji odu, moći će ostati u Americi 6 mjeseci. Dulji boravak neda ni američka ni naša država. Put od Zagreba do Njujorka i natrag stoji uz popust u III. razredu oko 180 dolara t. j. oko 10.000 Dinara. Putnici će se ukrcati na parobrod u Cherbourg u Francuskoj. Vožnja od Njujorka do Chicaga stoji uz popust 15 dolara. (Isto i natrag). Ako bi se odlučio tko poći, neka se prijavi na »Jugoslavija Express Agencija, Zagreb, Trg. I. br. 15.

#### Jubilej vatrogasne Zajednice

Dani proslave pedeset-godišnjice Hrv. vatrogasne Zajednice odredjeni su na 27. 28. i 29. lipnja t. g. Zajednica je zaključila da posebno izaslanstvo zamoli Njh. Velič. kralja i kraljicu, da preuzmu pokroviteljstvo nad ovom vatrogasnom proslavom. — U svečanosti su odbor birali: predsjednik Zajednice Vjek. Heinzl, (Zagreb) te ovi predsjednici vatrog. društava: Toni (Samobor) Hribar (Vel. Gorica), Balija (Vrbovec) i Legat (Karlovac).

#### Promjene u učiteljstvu

Učitelj kandidkinja iz Zagreba Eta Vukmanić postavljena je za namjesnu učiteljicu za vrijeme potrebe, u osnovnoj školi u Svetoj Nedjelji.

#### Ispit u smislab. tečaju u Paroževcu.

obavljen je 25. pr. mj. komu je pribivao srez. škol. nadzornik Osim dvojice su polaznici uspjeli. Stavljeno im je svima na srce, da ne odnemare knjige, nego da nastave i dalje

marljivo viežbati u čitanju i pisanju. U samoborskom kotaru bilo je u svem 5 tečajeva. U zimsko doba nastavit će se tečajevima, jer kad će mirovati poljski rad, polazeće će njihovo biti olakšano svima.

#### Sabiranje na Savez hrvatskog Sokolstva

Na dan proslave Zrinjsko-Frankopanske sakupljati će prije podne sestre Sokolice dobrovoljne doprinose za potporu Saveza Hrvatskog Sokolstva. Patriotsko naše građanstvo umoljava se da po mogućnosti doprinese svoj obol.

#### Vozni red samoborske željeznice.

Prema novom voznom redu polaze vlakovi od 1. svibnja 1926. kako slijedi:

##### Na radne dane

Iz Samobora:

6<sup>10</sup> sati u jutro  
8<sup>05</sup> sati u jutro  
12<sup>15</sup> sati o podne  
18<sup>15</sup> sati na večer

Iz Zagreba:

8<sup>05</sup> sati u jutro  
12<sup>00</sup> sati o podne  
14<sup>10</sup> sati poslije podne  
15<sup>40</sup> sati na večer  
20<sup>30</sup> na večer

##### Nedjeljom i blagdanima

Iz Samobora:

6<sup>10</sup> sati u jutro  
12<sup>15</sup> sati o podne  
18<sup>15</sup> sati na večer  
21<sup>40</sup> sati na večer

Iz Zagreba:

8<sup>05</sup> sati u jutro  
12<sup>00</sup> o podne (samo do Susedgrada)  
14<sup>10</sup> sati o podne  
20<sup>05</sup> sati na večer  
20<sup>30</sup> sati na večer  
23<sup>10</sup> sati na večer.

#### Jurjevsko proštenje u Stojdragi

bit će dne 9. svibnja o. g. Upozorujemo naše općinstvo na ovo proštenje obzirom na prekrasnu prirodu puta u Stojdragu.

#### Proštenje sv. Florijana u Lipovcu

U nedjelju dne 9. o. mj. održat će se proštenje sv. Florijana u kapelici sv. obitelji u Lipovcu. Misa služit će se u pol 11 sati.

#### Ođetele na postradale od poplave

Tuže nam se neki naši sugrađani iz Gornjega Kraja, da se kod posljednjih državnih pripomoći postradalim od poplave, na njih nije uzeo nikakav obzir, premda su imali velike štete, dok su drugima iste podijeljene prem su imali manje štete a i materijalno su od njih bolje stojeći. Ne znamo na kome ovdje leži krivnja, ali držimo da se je baš na naše stanovnike iz Gornjeg Kraja moralo uzeti obzira.

#### Jubilejnske procesije.

Veliki jubilej koga je katolička crkva propisala lani za grad Rim, proširen je ljetos na cio katolički svijet. U tu svrhu održavat će se i u našoj župi samoborskoj jubilejske procesije. Prva će biti u nedjelju, dne 9. svibnja u 9 sati ujutro i bit će iz župne crkve u franjevačku. Druga će biti 16. svibnja u 4 sata popodne. Župni ured poziva vjernike, da ophodima prisustvuju, da zadobiju obilate oproštenja.

#### Poslovnica šumske industrije Keel i Benedik

nalazi se odsada na samoborskom kolodvoru. Upozoruje se naše općinstvo ukoliko želi kupiti gorivo drvo, da se izvoli obratiti tamo.

#### Dobrovoljnom vatrogasnom društvu

Prisupio je kao podupirajući član g. Vjekoslav Vrbanić.

#### Malu statistiku naših godišnjih sajмова

Na Valentinski sajam 15. veljače dođeno je 806 kom. rogatog blaga i 201 kom. svinja, prodano je 134 kom. rogatog blaga i 58 kom. svinja. Zagrebički mesari kupili su 10 kom. rogatog blaga, a za Karlovac 15 kom. ostalo kupovali su ili mijenjali domaći žitelji.

Na Josipovo 19. ožujka dođerano je 877 kom. rogatog prodano je 166 kom. od

368 kom. svinja prodano je 69. U Zagreb prodano je 30 kom. rogatog, među tima par volova Mike Mihela iz Šipačkog brega za 19000 D što je rijetkost za stočarstvo u ovim brdinama. Za Sloveniju prodano je 22 kom. a za Italiju 25. kom.

Na sajam velikog petka dođo: bio je isto tako dobar t. j. 766 kom. rogatog, prodano 134, 180 kom. svinja prodano 32 kom.

Na tjedne sajmove dogon svinja je priličan, nu većim dijelom svinje za hranu.

#### Novo konstruirani parni kotao u Samoboru.

Hrvatska industrija strojnog pletiva i mehanička radiona Šandora Hajoša u Zagrebu, ovih je dana u Samoboru postavila jedan stojeći parni kotao najnovijega i usavršenoga tipa koji je montiran u radionicu svijeća.

Kotao je sa 8 atmosfera tlaka sa pregrijačem te 3600 °C, kotao može posluživati svatko bez ispitnog ložaca. Inspekcija rada pregledala je kotao i pronašla, da funkcionira besprikorno. — Upozorujemo naše industrijska poduzeća i ostale radnje ukoliko im treba bilo kakav stroj ili parni kotao i t. d. da se sa povjerenjem obrate na ovu našu domaću radionicu, jer im nije nužno da podupiru strana poduzeća izvan naše domovine.

#### Nestradao

Gjuro Zgajner namješten je kod šumske industrije drva gg. Keel i Benedik. Prošavši ponedjeljak bio je zaposlen kod istovarivanja balvana, pak mu je tom prilikom pao jedan na nogu i zdrobio mu 3 prsta na nozi.

## Cipele

polucipele, četvrt cipele (firtle-  
rice) sa raznim spangama, sa kožnom ili drvenom patom iz najbolje lak, šavro, anti-  
lop i boka kože, u bojama sa lakasim ure-  
sima, zatim, dječje cipele, polucipele sa  
špangom, crne, sive, iz bijelog nubuka  
i laka, sandalice iz smeđe kože, sivane, z-  
radujem po narudžbi i mjeri uz umje-  
renu cijenu.

Sa šovanjem  
M. Šestak postolar  
Samobor Topička ul. br. 3.

## Obavijest.

Budući sam sasvim napustio gostionicu, preporučujem se starim a i novim mušterijama za izradbu modernih odijela,

### uz solidne odijene.

Isto dajem poduku u krojenju po sistemu Bečke visoke krojačke škole.

Imadem ostataka za dječja odijela.

Sa šovanjem  
IVAN BIŠČAN.

## Stolarskog pomoćnika

traži Iva Ivanščak.

## Kupujem kuću

sa nešto zemlje i gospodarske zgrade u Samoboru, može biti i do 20 jutara. — Ponude na upravu našeg lista.

## Manju kuću

od 1—2 sobe i kuhinje u Samoboru, želim kupiti. — Ponude na upravu našeg lista.

P. n. gg. gostioničari!

## pivo Export i Jelčić

prodaje na veliko uz cijenu kao u pivovari.

Franjo Tkalčić

gostioničar.

(prije Ivan Budj)

## ŠMIDHENOVO sumpor. kupalište

Otvoreno je. Dobivaju se dnevno i ple kupelji od 7 sati ujutro do 7 na večer. U kupalištu uređen je buffet u kojem se dnevno dobivaju dobra domaća topli i mrzla jela te dobra pića.  
**Cijene umjerene**

Prava i najbolja

## Samobor. muštarda

(Gorušica)

Malinov sok, svakovrsno ukuhano voće i marmelade

dobivaju se kod najpoznatije i najstarije samoborske radnje

**Katarine Tonsetić**

Samobor, Starogradska ulica br. 35

### Javna zahvala.

Zahvaljujem se najiskrenije svim prijateljima i znancima koji su nakon smrti mog neprežaljenog jedinca sina

## JURICE

izrazili mojem rastućem srcu bilo pismeno bilo usmeno iskrenu sućut, te prisustvovali sahrani dragocjenih za mene njegovih zemnih ostataka i koji su njegov vječni grob okitili cvijećem i vijencima. — Jednako se zahvaljujem svim prijateljima i znancima, koji su miloga pokojnika za vrijeme njegove teške i duge bolesti posjećivali, te mene i njega usrdno tješili. Na, ose zahvaljujem se najjardnije gg: Dru. Gjuri Koreniću, specijalisti za tuberkulozu i liječniku Dru Antunu Angeru, koji su svu svoju stručnu i prijateljsku, te dobrotvornu poštivnost trajno ulagali oko toga, da mi spase mog milog i nezaboravnog jedinca. Konačno se zahvaljujem svima onima, koji su ga pratili na vječni počinak, naročito p. n. društvima: Hrvatskom Sokolu i njegovoj fanfari, te Pučkoj knjižnici i čitaonici i ostalim kod pohrane sudjelujućim građanima, te djeverima i djeveruđama, koji su svečanu povorku za mene usavršili.

Prežaleno i bolno mi je srce, a da se mogu što doličnije zahvaliti na prevelikoj susretljivosti koju su mi iskazala gg: Slavko Šek i Stjepan Fresl ml. progovorivši nad otvorenim grobom milog mi i nezaboravnog mi pokojnika žalobne govore, koji se duboko usjekoše u moje ražalošćeno i zahvalno srce.

Svima još jedno najiskrenija hvala.

**KATARINA ud. TOTH.**

## Soba i kuhinja

iznajmljuje se. — Upravo u upravi Samobor  
Starogradska ulica

## BENZIN i ULJE

(Gargoyle-Mobiloil)

za automobile i motocikle dobiva se u svako doba kod

## M. UGARKOVIĆA

Samobor

trgovina mješovitom robom.

## GOSTIONA FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)

DNEVNO SVJEZI ZAJUTRAK.

Najbolja Samoborska i Plješivička  
vina od godine 1924.

Svaki dan svježe pivo na čaše.

Svake nedjelje na raznju janjci i  
odojci.

Najljepša bašča ugodna hladovina.

Preporuča se

**Franjo Tkalčić**

gostioničar

## Čuvajte svoja pluća od prašine!

Da održite svoja pluća zdrava, potrebno je, da se čuvate prašine i uzročnika mnogih bolesti, koji se u nebrojenoj količini u prašini nalaze. Zato mažite podove Vaših soba, dućana, poslovnica i radionica sa

## GARGOYLE FLURITOM.

Sa GARGOYLE FLURIT om postignuti su najbolji rezultati, a njegove su osobite prednosti: 1. što naj potpunije odstranjuje prašinu; 2. što je bez mirisa; 3. što najbolje konzervira drveni pod; 4. što ne pravi pod klizavim i ne prja; 5. što se njime uštedjuje na radu i troškovima

GARGOYLE FLURIT ne hlapi, jer ga drvo upija. Od najveće je higijenske važnosti, što se u sobi, gdje je pod namazan sa Gargoyle Fluritom, slegnuta prašina ne diže punovo, kao što je to slučaj tamo, gdje se podovi ne mažu. — GARGOYLE FLURIT se stoga preporuča naročito za škole, gumbaone, plesne dvorane, stanove, urede, dućane, radionice, skladišta, poštanske urede, sudnice i t. d. — Dobiva se u trgovini

**M. UGARKOVIĆA u Samoboru.**

Kod nabave u ja dobiva se besplatno štampana uputa za uporabu.

## Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupo, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje najjeftinije kod

**„Samoborke“ d. d. Samobor**  
(preko puta kolodvora)

## Prva Samoborska gypsarna

## M. pl. Praunsperger

SAMOBOR, Starogradska ulica br. 27.

ZAGREB, Prilaz D. D. br. 6 I.

GYPS iz vlastitog rova kemičkom analizom proisladjen kao izvanredno dobro umjetno gnojivo, te nagradjeno na Gospodarskoj izložbi u Zagrebu god. 1891. sa velikom srebrnom kolajnom.

Preporuča se svim gospodarima.